SORU 1

Sekildeki ¢elik kiire 24 m/sn ilK hiz ile garpmaktadir. Geri donme kat sayisi e = 0,8 olduguna
gore ve plakanin ilk hiz1 sifir olduguna gore celik topun ¢arpisma sonrasi geri doniis agisi, hizi
ve plakanin hizin1 hesaplayalim.

SORU 2

Sekilde verilen blardo toplar1 arasindaki carpigsmada 0 sekme agisini ve bu carpigsmada
kaybedilen enerjiyi hesaplayalim.




SORU 3

Ayni ¢aptaki iki gelik kiire kiitlesi ihmal edilebilir rijit bir gubuk ile birbirine sekildeki gibi
baglidir. Bu rijit gubuk zeminden 150 mm yiiksekte ve yatay konumda iken geri sigrama kat
sayilari sirasi ile 0,6 ve 0,4 olan ¢elik ve piring plakalar tizerine serbest diismektedir. Her iki
kiirenin plakalara es zamanl carptigina gore kiireleri birbirine baglayan ¢gubugun agisal hizimi
hesaplayalim.
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SORU 4

2 kg kiitleli bir kiire yatay dogrultuda 10 m/sn hiz ile 10 kg kiitleli sekildeki gibi 1600 N/m
yay sabitine sahip bir yay ile desteklenen arabaya ¢arpmaktadir. Araba baslangigta durgun ve
yay gerilmemis boyutta olduguna gore geri sigrama kat sayisi 0,6 olduguna gore kiirenin

carpisma sonrast hizini ve ilk dogrultusu ile arasinda olusacak olan 0 acisini ve arabanin
maksimum hareket mesafesini hesaplayalim.

’

.

\

k= 1600 N/m

2 kg

=)
o
—t
=
=
1]

10 m/s




SORU 5

Sekilde verilen 1 kg kiitleli A kiiresi o = 30 iken hiz1 4 m/sn dir. A kiiresi ve 2 kg B arabasi
arasindaki geri sigrama kat sayisi 0,7 ve kiirenin bagl oldugu ip I = 2,6 m dir. B arabasinda
0 =20 olduguna gore ve 2 N/m sabitli bir yay ile desteklendigine gore garpisma sonrast A ve
B nin ilk hizlarini, ilk ¢argisma aninda yaydaki boy degisimini hesaplayalim.

SORU 6

Sekilde gosterilen 40 kg kiitleli bos A arabasi 5 m/sn’lik ilk hiz ile hareket ettiriliyor. A
arabasi lizerinde 15 kg tekerlekli ¢anta bulunan ayni kiitleye sahip durgun haldeki B
arabasina ¢arparak ¢antanin sol tarafa dogru ilerlemesine neden oluyor. Arabalar arasindaki
geri sicrama kat sayis1 0,8 ve canta ile araba arasinda geri sigrama kat sayisi 0,3 olduguna
gore B arabasina ¢anta ilk kez ¢arptiginda B arabasinin son hizini ve toplam enerji kaybini
hesaplayalim.
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SORU 7

Sekildeki 6zdes 57,15 mm g¢apindaki iki bilardo toplarindan B durgun ve A x ekseninde v hizi
ile hareket etmektedir. Merkezleri arasindaki mesafenin 50 mm ve geri sigrama kat sayisinin
0,7 oldugu bilindigine gore ¢arpisma sonrasi hizlart hesaplayalim.
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